



**Из опыта реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» – «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов государственного учреждения образования «Дембровская средняя школа» Щучинского района Гродненской области**

**Дата проведения: 22.02.2024**

**Тема:** «Родина моя в лицах. Защитники Отечества» (о сотрудниках Вооруженных Сил, пограничной службы, таможенной службы, МЧС).

**Модератор информационного часа:** классный руководитель IX класса Савко Ирина Эдмундовна.

**Гость информационного часа:** Лященко Виктор Петрович, председатель Щучинской районной организации общественного объединения «Белорусский Союз офицеров».

### **ШАГ1 «МЫ УЗНАЕМ»**

В начале информационного часа учащиеся 8-11 классов актуализировали знания о Вооруженных Силах, пограничной службе, таможенной службе, МЧС Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем». Активно отвечая на вопросы викторины, знакомясь с фрагментами видеороликов «АРМИ – 2022», «Сморгонская пограничная группа», видеосюжета «Катастрофа Як-130 в Барановичах год спустя: Герои Беларуси Андрей Ничипорчик и Никита Куконенко» ребята говорили о том, что защита Родины – это священный долг и почетная обязанность настоящих мужчин, во все времена деды и прадеды в жестоких боях отстаивали независимость и свободу своей страны.

### **ШАГ2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ»**

Гостем ШАГа стал председатель районной организации общественного объединения «Белорусский Союз офицеров» подполковник Лященко Виктор Петрович, ветеран афганской войны. Виктор Петрович рассказал о своем детстве: сын сельских жителей влюбился в небо еще играя в самолетики, занимался моделированием, выбрал свою дорогу сам, поступив в Харьковское высшее военное авиационное инженерное училище, которое окончил с красным дипломом. Молодого лейтенанта В.П. Лященко по распределению направили в отдельный вертолётный полк Дальневосточного военного округа, который дислоцировался в городе Спасск-Дальний Приморского края. Там он служил борттехником в составе экипажа



вертолёта МИ-24. В мае 1983 года вместе с несколькими сослуживцами отправили в Афганистан.

Виктор Петрович вспоминает: «Нас определили в смешанный вертолётный полк, главной задачей которого было обеспечение безопасности движения грузовых колонн. Также приходилось обеспечивать прикрытие наших наступающих войск, наносить бомбовые удары по позициям противника. Несколько раз попадали под вражеский ракетный огонь, дважды наши машины горели, но мы выжили».

В Афганистане В.П. Лященко пробыл год и три месяца. За проявленную храбрость и героизм отмечен орденом «За службу Родине» III степени, медалью «За боевые заслуги» и другими наградами. В общей сложности Виктор Петрович посвятил 28 лет службе в Военно-воздушных силах.



Виктор Петрович честно и открыто общался с ребятами, отвечал на их вопросы, рассказывал о тяготах и радостях военной службы. На вопрос «Что самое тяжелое было в Вашей работе», Виктор Петрович ответил: «Принять решение и брать ответственность за других людей, за их поступки – на себя». Вопрос, прозвучавший от ребят «Было ли страшно в небе во время боя», гостя немного поставил в тупик, но он всё же честно ответил: «Да, бояться не стыдно, стыдно растеряться, подставить кого-то под удар, не уберечь товарища, предать Родину. И я горд за свою профессию, горд, что мой сын пошел по моим стопам – служит инженером связи и радиотехнического обеспечения в авиационной базе».

В рамках **ШАГа 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ»** учащиеся отметили актуальность темы заседания. Модератор информационно–образовательного проекта «ШАГ» Савко И.Э. предложила участникам встречи обсудить слова великого песняра Беларуси Якуба Коласа «Няма ў чалавека нічога прыгажэй і даражэй за радзіму. Чалавек без радзімы – бедны чалавек». И чтобы сохранить нашу Родину у нас создан надежный гарант безопасности – эффективные, подготовленные, оснащенные современным вооружением и военной техникой Вооруженные Силы. И сегодня мы с уверенностью можем сказать, что нам есть чем и кем гордиться!



В завершении мероприятия учащиеся поздравили гостя, подполковника Виктора Петровича Лященко с наступающим праздником – Днем защитников Отечества и Вооруженных Сил Республики Беларусь.



Традиционно ребята сфотографировались с гостем на память.

*Яхновец В.А., учитель, выполняющий  
функции классного руководителя 10, 11 классов  
ГУО «Дембровская средняя школа»  
Щучинского района  
[yakhnovets@gmail.com](mailto:yakhnovets@gmail.com)  
+375336215849*